
Gemeinde Brühl       11. Mai 2023 
 
Amt: Bauamt  
         Sehls, Birgit 

 
Beschlussvorlage (Nr. 2023-0022/1) 

 
Beratungsfolge     Art    Termin 

 
Ausschuss für Technik und Umwelt nicht öffentlich  
Gemeinderat öffentlich 22.05.2023 
 
 
 
 
TOP: 
 
Vorstellung der bisherigen Ergebnisse der Arbeitsgruppen Erneuerbare Energien, Mobilität 
und Nachhaltigkeit und Kommunikation (Arbeitsgemeinschaft Klimaschutz) zur 
Kenntnisnahme 
 

 
Beschlussvorschlag:  
 
Der Gemeinderat nimmt die Berichte der Arbeitsgruppen über deren Arbeitsergebnisse 
dankend zur Kenntnis. Die Arbeitsgruppen sollen weiterhin die Gedanken des 
Klimaschutzes in die Bevölkerung hineintragen mit dem Ziel zu motivieren, dass jede 
Bürgerin und jeder Bürger in den Bereichen Energie, Nachhaltigkeit und Mobilität einen 
Beitrag leisten kann. Darüber hinaus wird die Verwaltung beauftragt, zu prüfen, ob 
Vorschläge zu den verschiedenen Themenfeldern umsetzbar sind und was die 
„Konditionen“ dafür sind.  
 
 
 

 
Sachverhalt:  
 
Im Rahmen der Auftaktveranstaltung zur Gründung der Arbeitsgemeinschaft Klimaschutz 
am 05. Mai 2022 haben sich die Arbeitsgruppe Erneuerbare Energien, die Arbeitsgruppe 
Mobilität und die Arbeitsgruppe Nachhaltigkeit und Kommunikation gegründet. 
 
Sinn der Arbeitsgruppen ist es, den Klimaschutz über die Politik und die Verwaltung hinaus 
in die Bevölkerung hinein zu tragen und für Klimaschutzmaßnahmen zu werben und deren 
Vorteile aufzuzeigen. 
 
Die Arbeitsgruppe Mobilität hat ihre Ergebnisse dem Ausschuss für Technik und Umwelt 
am 13.02.2023 und die Gruppen Erneuerbare Energien und Nachhaltigkeit und 
Kommunikation am 03.04.2023 in nichtöffentlicher Sitzung bereits vorgestellt. 
 
Die Arbeitsgruppe Erneuerbare Energien besteht aktuell aus 19 aktiven Mitgliedern und 
beschäftigt sich hauptsächlich mit dem Thema Photovoltaik und im Speziellen mit der 
Beratung der Bürgerschaft zu Balkonkraftwerken. 
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In der Arbeitsgruppe Mobilität erarbeiten momentan 10 aktive Mitglieder an Ideen und 
Vorschlägen in den Bereichen Rad-, Fuß-, Individualverkehr und ÖPNV.  
 
Die Arbeitsgruppe Nachhaltigkeit und Kommunikation zählt derzeit 12 Mitglieder und 
beschäftigt sich mit verschiedenen Themen zur Nachhaltigkeit und deren Kommunikation 
in die Bürgerschaft.  
 
Vertreter_innen der Arbeitsgruppen werden dem Gemeinderat mit einem mündlichen 
Bericht ihre bisherigen Ergebnisse zu den einzelnen Themenfeldern präsentieren. 
 
 
 
 
Der Bürgermeister:    
 
 
 
 
Beratungsergebnisse 
Einstimmig Stimmenmehrheit Anzahl ja Anzahl nein Anzahl 

Enthaltungen 
Abweichender 
Beschluss 
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